Mission oder Dialog?
Nach einem Video-Film über den Islam fragte ich den Imam: „Bitte korrigieren Sie mich, wenn ich etwas Falsches sage. Aber, ist es richtig, daß die meisten Imame und Kleriker des Islam einen Jihad, einen heiligen Krieg, erklärt haben, der sich gegen die Ungläubigen der Welt richtet? Und, daß die Tötung eines Ungläubigen, was ein Auftrag an alle Moslems ist, ihnen zugleich einen Platz im Himmel sichert? Wenn das so richtig ist, können Sie mir sagen, was die Definition eines Ungläubigen ist?"
Der Imam war mit meiner Darstellung einverstanden und antwortete: „Ein Ungläubiger ist jemand, der nicht an den Islam glaubt". Ich antwortete: „Dies heißt also, wenn ich es richtig verstanden habe, alle Anhänger Allahs haben den Befehl erhalten, jeden zu töten, der nicht ihren Glauben teilt, damit sie in den Himmel kommen. Ist das korrekt so?"

Der Ausdruck im Gesicht des Imam änderte sich von einer autoritären Ausstrahlung zu dem eines kleinen Jungen, der beim Griff in die Dose mit Güzzli überrascht wurde. Der Imam antwortete aber: „Ja, das ist richtig!"

Ich sagte: „Dann hab ich ein echtes Problem, wenn ich mir vorstelle, der Papst würde allen Katholiken befehlen, sie sollten Moslems töten, damit sie in den Himmel kommen." Der Imam war sprachlos. Ich fuhr fort: „Ich habe aber ein weiteres Problem. Wenn ich bedenke, daß ich Ihr Freund bin und Sie und die anderen moslemischen Kleriker den moslemischen Glaubensbrüdern sagen, sie sollen mich töten; gestatten Sie mir dazu eine Frage. Möchten Sie lieber Ihren Allah haben, der Ihnen befiehlt, mich zu töten, um in den Himmel zu kommen? Oder möchten Sie lieber meinen JESUS haben, der mir sagt, ich soll euch Muslime lieben, damit ich in den Himmel komme und der euch zusammen mit mir im Himmel haben möchte?"

Man konnte eine Nadel fallen hören, als der Imam ganz still wurde und seinen Kopf verschämt nach unten richtete.

Klar, daß die Veranstalter dieses Training-Seminars nicht sehr glücklich darüber waren, wie ich als katholischer Seelsorger mit dem islamischen Prediger argumentierte, und wie ich die Wahrheit über den Glauben der Moslems verdeutlichte.
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